Гайдару Аркадию Петровичу





АДРЕС: город Челябинск, улица Гончаренко, дом 90 НАДПИСЬ: «**А. П. Гайдар**» АВТОР: скульптор Л. Л. Виниковецкая ДАТА ОТКРЫТИЯ: 16 октября 1976 года Памятник размещен около здания школы-интерната № 15 РЖД.

Историческая справка: Гайдар Аркадий Петрович (настоящая фамилия — Голиков; (9.02[22.01].1904, Льгов, Курская губерния — 26.10. 1941, близ села Лепляво, Каневский район, Черкасская область), русский, советский детский писатель, киносценарист. Участник Гражданской и Великой Отечественной войн.

Родился в семье учителей. Родители будущего писателя участвовали в революционных выступлениях 1905 года. В 1912 году П. И. Голиков получил назначение в Арзамас. Там Аркадий Голиков и жил вместе со своей семьей до 1918 года.

В 1918 году, в 14 лет, был принят в коммунистическую партию (РКП(б)). В конце декабря 1918 года был зачислен в Красную армию. В 1919 году обучался на курсах подготовки командного состава в Москве. Участвовал в боях на разных фронтах Гражданской войны, был ранен, контужен.

В 1925 году переехал в Пермь, где активно публиковался в газете «Звезда». В 1932 году Гайдар прибыл в Дальневосточный край для работы в газете «Тихоокеанская звезда». Писатель стал классиком детской литературы, прославившись произведениями об искренней дружбе и боевом товариществе.

Наиболее известные произведения Аркадия Гайдара: «Р.В.С.» (1925), «Школа» (1930), «Дальние страны» (1932), «Четвёртый блиндаж», «Военная тайна» (1935), «Тимур и его команда» (1940), «Чук и Гек» (1939), «Судьба барабанщика» (1938), рассказы «Горячий камень» (1941), «Голубая чашка» (1936). В произведениях 1930-х годов — героизация и романтизация Гражданской войны, преданность идеалам первых лет советской власти.

Произведения писателя вошли в школьную программу, активно экранизировались, переведены на многие языки мира. Произведение «Тимур и его команда» фактически положило начало уникальному тимуровскому движению, ставившему своей целью добровольческую помощь ветеранам и пожилым людям со стороны пионеров. Во время Великой Отечественной войны Гайдар находился в действующей армии, в качестве корреспондента «Комсомольской правды». После окружения в сентябре 1941 частей Юго-Западного фронта в районе Умань — Киев Аркадий Петрович Гайдар попал в партизанский отряд Горелова. В отряде был пулеметчиком. 26 октября 1941 года Аркадий Гайдар погиб недалеко от села Лепляво Каневского района Черкаской области.

Награжден орденом «Знак Почета» (1939), орденом Отечественной войны I степени (посмертно) (1963).

Фото: В. Б. Феркель

